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Applications sur les coefficients binomiaux
Exercice 4A.1

3
Calculer 99°, 9982, 13*, 102° et (%) .

Exercice 4A.2 :
Développer :

1) (x+2)
2) (2x-3)"

Exercice 4A.3 :
Quel est le coefficient de a

“p? dans le développement de (2a+3b)6 ?

Exercice 4A4 :
Développer (a+b)6 puis (2x—1)5.

Exercice 4A.5 :
Déterminer le coefficient de a*b?c® dans le développement de (a—b+2c)9.

Exercice 4A.6 :
Utiliser la formule du bindme de Newton pour montrer que 1,01*° =1,105.

Trouver de méme une valeur approchée de 0,99% 241073 pres.

Exercice 4A.7
5
Ecrire (1—\/5) sous la forme a+b+/2 avec (a;b)eZz.

Exercice 4A.8
1) Montrer que (a+b)3 +(a—b)3 = Za(a2 +3b2).
3

3
2) En déduire que P(x)=(x+\/1+x2) +(x— 1+x2) est un polynéme.
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Exercice 4A.1

3
Calculer 99°, 9982, 13, 1028 et (%) |

99° = (100—1)° =100° ~3x100% x1+3x100x12 —1% =1000000—30000 +300 —1 = 970299
998 = (1000—2)° =10007 —2x1000x 2+ 22 =1000000— 4000+ 4 = 996004

13* =(10+3)" =10% + 4x10° x3+6x10% x 3% + 4x10x 3 +3*
~10000+12000+5400+1080+ 81 = 28561

102% = (100+2)° =100° + 3x100? x 2+ 3x 100 2% + 2° =1000000+ 60000 +1200+8 = 1061208

3 3 2 3
! = 1+1 =13+3><12><1+3><1>< 1 + 1 :1+1+i+ 1 :216+108+18+1=343
6 6 6 6 6 2 12 216 216 216
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Exercice 4A.2 :

5 5 5 5 5 5
1) (X+2)5 =(ijxsx20+[1}< X4><21+[2j>< x5 x 22 +[3jx X2><23+(4j>< X1><24+[0]>< x0 x 2°

= x° +10x* + 40x> +80x? + 80X + 32
4 4 4 .0 4 3 4 2 .2 4 1 .3 4 0 L4
2) (2x=8)"=|  [x(2x)7 87| | [x(2x) x 3+ 5 (207 x3 = x(2x) x| Ix(2) <3

—16x* —96%° + 216X% —216x+81.
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Exercice 4A.3 :
Quel est le coefficient de a

“b? dans le développement de (2a+3b)6 ?

6
(2]x24 x3% =2160.
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Exercice 4A4 :
Développer (a+b)6 puis (2x—1)5.

(a+ b)6 =a° +[f] a’bl+ (gj a’b? + (gj a’b® +[Zj a’b* +[gj a'b® +hb°
=a® +6a°h+15a"b? + 20a%0® +15ab* + 6ab® + b°
(202 = (2§ 20" - o 0+ oo (-7 o o

—32x° —80x* +80x° —40x? +10x —1

Exercice 4A.5 :
Déterminer le coefficient de a*b?c® dans le développement de (a—b+2c)9.
La formule du binbme de Newton donne :

(a-b+2c)’ = i(i](a—b)k (20
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[ij(a—b)o(ZC)g +Gj(a—b)1(20)8 +...+£2j(a—b)6 «(20) +...+(Zj(a—b)g (2c)°
(a—b)g+...+[2J(a—b)6x(20)3+...+(20)9

D’autre part :

(@b = 3 a0

k=0
6 6
= a® +@a5 (—b)1+...+(4ja4(—b)2 +..t(-b)°
Le coefficient cherché est dans I’expression :

et o t-Gcr{f{ s

Le coefficient cherché est :
9 6
( ]X23X(4j= 9x8x7 x 8% 6;5 =3x4x7x8x3x5=10080.

6 2x3

......

Exercice 4A.6 :
Utiliser la formule du binébme de Newton pour montrer que 1,01%% =1,105.

Trouver de méme une valeur approchee de 0,99% 241073 pres.
10 19/10 10-k 10 (10 10—k
1,0 =(1+1072) "= ( jxlkx 102} = ( jx 1072
(1207 =2 o) =2 x(a0)
Pour une précision a trois décimales, on va étudier les termes :
10 10-10 (10 10-9 (10 10-8
x(1072)7 T (2077 T [x(1072) ~14+10x1072 + 109 494
10 9 8 2
=1+0,01+0,0045
=1,0145

S (ijxf‘ ><(—1o—2 )8_'( = é(i]x(—w‘z )8_k

0,99° =(1-1072 )8 =y
k=0

Pour une précision a trois décimales, on va étudier les termes :
8 88 (8 87 (8 8-6
x(—lO_Z) + x(—1o—2) + x(—lO_Z) _1-8x102+ 27 4104
8 7 6 2
=1-0,08+0,0028
=0,9228
Exercice 4A.7
5
Ecrire (1—\/5) sous la forme a+b+/2 avec (a;b)eZ?.
5 1 2 3 4 5
(1-&) —1x1° —5x1¥ %2 +10x13 x2° —10x12 x /2" +5x1tx 2 —1x~2
—1-5\2+10x2-10x 22 +5x22 — 42
—1-5J2+20-202 +20—42
=41-29\2
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Exercice 4A.8
1) Montrer que (a+b)3 +(a—b)3 = Za(a2 +3b2).

3 3
2) En déduire que P(x):(x+\/1+x2) +(x—\/1+x2) est un polyndme.

1) (a+b)3 +(a—b)3 =a°+3a%b+3ab® +b> +a% —3a%b +3ab? —b> = 2a° + 6ab® = Za(a2 +3b2)

2) P ( \/1+_X) (x—\/1+_x)3:ZX{XZ+3(\/1+7)2J:2x(x2+3(1+x2)):2x(4x2+3)
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